COMPITI PER LE VACANZE

RISOLVI LE SEGUENTI EQUAZIONI CON LA PROVA
A. Risolvil'equazione 2x — 3 = 4 — x e indica a soluzione corretta
a) x=1/4 c) x=1/3
b) x=7/3 d x=1

B. Risolvil'equazione 3x-4=5-2x eindica a soluzione corretta

a) x=0 c) x=9/5
b) x=1/5 d x=1
C. Risolvil'equazione 2 - (x — 2) + 5 = —1 + (x + 3) eindica a soluzione corretta
a) x=0 c) x=-4/3
b) x=-3/4 d x=11

D. Risolvil'equazione 6x+2 =4 -(2x-8)+ 12 e indica a soluzione corretta
a) x=0 c) x=-4/3
b) x=-3/4 d x=11

RISOLVI LE SEGUENTI EQUAZIONI SENZA PROVA

a) —11+9x =8x+4

b) -2+ 7x =—-13x+ 18

c) 3x+9+2x—6=3x—9+18

d 8 +14+x—124+6x = —12+6x+1+8x— 6

e) 2-(3x+8)= 43— 1-(-3x+ 3)

f) 9x+5=4-(-3x+8) + 12x

g 6+4-Bx—2)+8-@2—-x) =16

h) 4x—2+x+5-3-(x—2)=—-4-[9%%x—5+3-(x—1)]+2



Domanda 1

M9014-00

Per svolgere un lavoro temporaneo, il contratto di Francesca prevede un compenso di 8,30 € lorde all’'ora per 6 ore

giornaliere e per 5 giorni alla settimana.
Le ore di straordinario vengono pagate con una maggiorazione del 10%.
Nelle prime quattro settimane di lavoro, Francesca ha lavorato complessivamente 130 ore.

Rispondi ai seguenti quesiti:

Punto

1 Quale & stata la paga lorda complessiva?

2 Se le trattenute sulla busta paga sono state del 25%, quale & stato il compenso netto?

Domanda 2

M010666

Nella citta dove abita Marco & possibile noleggiare le biciclette.

Il noleggio costa 5 € al giorno; al costo totale va inoltre sommato 1 £ fisso per spese aggiuntive.

Marco ha pagato complessivamente 36 €.

Per quanti giorni ha noleggiato la bici?

O A6

7

O B
o C|3
O D

Domanda 3

M010742

Due installatori di boiler usano le seguenti formule per il pagamento del loro lavoro:

Installatore A C =20 + 30h

Installatore B C = 30 + 25h

dove C indica il costo complessivo del loro lavoro in euro e h la durata dell'intervento espressa in ore.

Esegui i calcoli per verificare quale installatore e pit conveniente se si pensa che il lavoro duri fra 2%z e 4 ore




Domanda 5 M9134

Vuoi risolvere il seguente problema:

Trovare quel numero x il cui doppio diminuito di 3 & uguale alla sua meta aumentata di 6

Quale delle seguenti equazioni dovresti risolvere? M9134-01

1
O A|2x—3=_x+6

1
0 B|2xr+3=5(x+6)

0 Clario=46
T332

O D x(%—l—6)=2x—3

Quale dei seguenti numeri risolve il problema? M9134-02
0 Al|lx=1/2

O Blx=2

O Clx=3

O D|x=6

Domanda 6 MO010830

Le aziende X e Y calcolano il costo (in euro) di una fornitura di gas in un bimestre in base alle seguenti
formule:

X) C=0,09n+ 9,50

Y) C=0,07n+ 12,00 dove n indica l'unita di gas

Indica i passaggi per verificare quale azienda & pil conveniente per un consumo bimestrale di 50 unita.

Domanda 8 M010526

Venerdi 25 maggio 2012, 1 euro era cambiato a 1,2546 dollari.
Un ricco cittadino americano ha 400.000 dollari da spendere per I'acquisto di una villa in Sardegna, in vendita a 350.000
euro.

Mostra i calcoli per stabilire se ha una cifra sufficiente per I'acquisto.

Domanda 9 M9011-00

Il noleggio di una certa attrezzatura costa 15 € al giorno pil 6 € per la consegna.

Rispondi ai seguenti quesiti:

Punto

1 Se T & il costo totale, d il numero dei giorni di noleggio, scrivi la formula che lega T e d

2 Se Giovanni ha pagato 96 € per il noleggio, per quanti giorni ha noleggiato I'attrezzatura?




Domanda 11

M0000786

Quale delle seguenti equazioni & impossibile?

Scegli la risposta corretta

[] A |[3x=0
[] B [7x-5=2x
[] C |x+5=x46
[] D [|[10-2x=2(5-x)
Domanda 13 M010548

Un ragazzo pué scegliere fra due tariffe telefoniche:
1) 20 euro di fisso mensile (comprensivo di 50 minuti di telefonate) pit 0,30 € per ogni minuto di conversazione oltre
i 50 minuti compresi nel canone
2) 30 euro di fisso mensile (comprensivo di 30 minuti di telefonate) pit 0,20 € per ogni minuto di conversazione oltre
i 30 minuti compresi nel canone

Dopo quanti minuti di traffico telefonico & piu conveniente la seconda tariffa?

L] A |[140
(] B (160
[] C |180
J D |[200

Domanda 14

MO010447

Per noleggiare un’auto due societa S1 e S2 applicano le seguenti tariffe:
S1 chiede una spesa fissa di 12 euro pit 20 euro per ogni giorno di noleggio;
S2 chiede 20 euro piu 18 euro per ogni giorno di noleggio.

Per quanti giorni minimo bisogna noleggiare la macchina perché sia piu conveniente S27?

O A |3
O B |4
O ¢ |5
0D |[e




Domanda 15 M9065-00
Istruzioni per la cottura di un arrosto

Cuocere in forno per 20 minuti a 200°C, abbhassare la temperatura a 160°C e cuocere per ulteriori 10 minuti per ogni 500
grammi di arrosto.
- Se k & il peso in chilogrammi dell'arrosto, qual & la formula, tra quelle indicate al punto 1, che corrisponde al
calcolo del tempo di cottura?
- A che ora deve iniziare la cottura di un arrosto di 3 kg che deve essere pronto per le ore 13:007
Scrivi la risposta al punto 2.

Punto A B C D
1 [] c=20+10k [ ] c+20=10k2 [] c=20k+20 [] c=20+5k
2 La cottura dell'arrosto deve iniziare alle ore
Domanda 16 M010892

Francesco ha impiegato un'ora per raggiungere Milano, andando alla velocita media di 60 km/h.

Mostra i calcoli per trovare il tempo che avrebbe impiegato andando alla
velocita media di 75 km/h.

Domanda 17 M9063-00

Un aeroplano ha p posti di prima classe e q posti di classe economica.

Per un volo, ciascun postc di prima classe costa 200 € e ciascun posto di classe economica costa 50 €.

- Considerando tutti i posti occupati, scegli tra le opzioni proposte al punto 1, I'espressione che rappresenta il costo
totale di tutti i posti in funzione dip e q.

- Rispondi alla domanda del punto 2.

Punto A B C D

1 [] 200p +50q [] 250(p+q) [ ] p+q=250 [] 200p-50q

2 Se p=20eq=120, qual & il costo totale di tutti i posti?

Domanda 18 M9140

Sia x il numero delle persone presenti in un cinema; 1/3 sono le persone over 60 e 1/4 hanno un'eta
inferiore a 30 anni.

Individua la formula per trovare il numero N di persone di eta compresa frai 30 e i 60 anni. M3140-01

O A|N=1/3x+1/4x

[0 B|[N=x-1/3x-1/4x

O C|lx=N-1/3x-1/4x

[ D|x-N=1/4x -1/3x

Se nel cinema ci sono 360 persone, calcola il numero complessivo delle persone over 60 e M39140-02
di eta inferiore a 30 anni.




Domanda 11 M9002-00

In un gioco, sono stati realizzati i seguenti punteggi da parte dei 14 partecipanti

Punteggio | N. Partecipanti
25 3
20 2
11 5
10 4
Esegui le seguenti richieste
Punto
1 Calcola la media dei punteggi realizzati
2 Indica il punteggio realizzato dal maggior numero di partecipanti
Domanda 15 M010658

Un astuccio contiene 4 penne rosse e 6 penne blu; Franco prende dall’astuccio a caso due penne, una di seguito
all'altra, senza guardare.

La probabilita che entrambe le penne siano dello stesso colore é:

(] A |2115
] B |13
(] C |m5
(] D |18/10
Domanda 9 M9070-00

La tabella mostra la probabilitd che uno studente preso a caso sia destro o mancing, divisa per maschi e femmine.
Maschio  Femmina
Destro 36% 40%
Mancino 10% 14%

Punto 1: Indica la probabilita che uno studente preso a caso nella scuola sia mancino
Punto 2: Rispondi alla domanda

Punto A B C D
1 (] 10% [ 14% [] 15% (] 24%
2 Quanti studenti ci sono nella scuola complessivamente, se i maschi destri sono 4327




